

# 菲移民局逮5名外籍通緝犯

## 包括1名台灣人

本報訊:移民局宣佈最近逮捕5名外籍可疑犯罪份子,包括1名涉嫌詐欺及洗錢的台灣人。他們都將被遣返台灣,接受法律制裁。

菲律賓移民局今天發佈新聞稿稱,「逃犯追捕小組」幹員於12月8日,在大岷區的巴西市(Pasay)

葉男據信為洗錢集團首腦,涉嫌詐欺、洗錢等罪行。他去年6月潛逃至泰國,被台中地檢署通緝。刑事警察局獲悉他轉逃至菲律賓,於是向菲方提供情資,成功逮捕歸案。

在過去1週的時間裡,菲律賓移民局還在不同城市逮捕了1名美國人、1名中國人以及2

名韓國人,他們分別涉及勒索、稅務詐欺及綁架等罪行,在各自的母國被通緝。

這5名外籍可疑犯罪份子現被關押在移民局拘留所,等候完成驅逐程序。

菲律賓移民局長維亞杜(Joel Anthony Viado)表示,這些外籍可疑犯罪份子為「不

受歡迎外籍」,驅逐出境後將被列入黑名單,終生不得入境菲律賓。維亞杜強調,菲律賓不是犯罪分子的避風港,移民局將繼續嚴厲追捕外籍犯罪份子,以維護公共安全。另菲律賓移民局兩週前在巴西市逮捕2名台灣人,他們據信是竹聯幫成員。

# 厘務局: 使用假殘疾人士證件是逃稅行為

本報訊:厘務局於12月12日週四表示,出售和使用假殘疾人士證件是逃稅行為。

厘務局長盧馬吉(Romeo Lumagui Jr.)表示:「出售和使用假殘疾人士證件的人,不僅涉及逃稅行為,也對真正合法的殘疾人士缺乏尊重。」

根據《第7277號共和國法》及其修正案《第10754號共和國法》,殘疾人士憑殘疾人士證件可享受某些商品和服務的20%折扣及免增值稅。

然而,厘務局表示,有不法分子在網上及街頭出售假殘疾人士證件,這些證件對想要非法享受這些福利的人變得觸手可及。

盧馬吉強調:「法律為殘疾人士提供的折扣是為了改善他們的生活福祉及減輕其經濟負擔,這並不是普通大眾可以使用的通用折扣卡。」

他補充說:「厘務局將全力追查假殘疾人士證件的買賣及使用者。」

據參議員張僑偉(Sherwin Gatchalian)說,政府於2023年因假殘疾人士證件損失約882億披索的稅收。

盧馬吉指出:「殘疾人士享有20%的大幅折扣,這意味著商家會損失收入,而這些收入本可以被用於政府的項目。真正受益的不是傷殘人士,而是那些騙子。」

他強調:「由於這是刑事案件,涉案者一旦被證實參與出售或使用假殘疾人士證件,將面臨罰款及監禁的刑事處罰。」

厘務局表示,將繼續對企業報告涉及殘疾人士的交易進行稅務審計。

如果稅務機關發現企業提交的傷殘人士身份證號碼有問題,便不會批准這些企業申報的扣減。此外,與假證件相關的免增值稅銷售將被追繳欠繳的增值稅,並加收罰款和利息。厘務局也表示,將加強與衛生部和國家殘疾事務委員會的合作,以核實殘疾人士證件的真實。



菲律賓駐中華人民共和國北京大使館及菲律賓駐蒙古烏蘭巴託名譽領事館於12月9日在蒙古國聯合舉辦「探索與熱愛菲律賓:菲律賓群島文化與認同」攝影展。

# 馬仁謹那市長被取消明年眾議員候選資格

本報訊:選舉署於12月11日週三以「重大虛假陳述」為由,取消了馬仁謹那市長馬賽利諾·趙多洛(Marcelino Teodoro)在2025年全國及地方選舉中競逐眾議員席位的候選資格證明書。

根據一份25頁的決定書,選舉署第一分部批准了前參議員阿基利諾·彭敏直三世(Aquilino Pimentel III)及艾斯坦尼勞(Leighrich Estandisla)提出的取消趙多洛候選資格的請願。

第一分部指出,趙多洛未能符合在其所希望代表的選區內,居住至少一年的要求。

選舉署表示:「不可否認,被告並非馬仁謹那市第一立法選區的陌生人或新來者,他在該地出生,並於2007年當選為第一立法選區的眾議員。」

它補充說:「然而,事實仍然是,被告放棄了第一立法選區的原居地,並選擇了馬仁謹那市第二立法選區為新的居住地。被告並非不能回到原居地,恢復其法律居住地,但就選舉而言,他必須提供足夠證據,證明他在選舉前至少一年重新確立了在原居地的居住。」

儘管趙多洛明知未能滿足最低居住資格要求,選舉署認為他「作出重大虛假陳述,這是本署(第一分部)無法容忍的。」

第一分部裁定:「綜合這些情況,我們認為請願人已充分表明被告故意在其參選資格證明書中作出重大虛假陳述。因此,我們不得不批准該請願並命令取消其競逐馬仁謹那

市第一立法選區眾議員席位的參選資格證明書。」

趙多洛於2024年10月5日提交了參選資格證明書,聲稱自己已在馬仁謹那市第一立法選區居住了一年零一個月。然而,彭敏直及艾斯坦尼勞指出,趙多洛自2018年1月28日起,一直居住在馬仁謹那市第二立法選區的圖馬納描龍涯Loyola Grand Villas的91 Nova Scotia街。

彭敏直本人也已提交馬仁謹那市第一立法選區眾議員席位的參選資格證明書。

上訴

趙多洛表示,他將對選舉署的裁決提出上訴。

他在聲明中表示:「我會提交復議申請,並有五天的時間來完成這一程序。該裁決尚未最終確定,不管怎麼說,我仍然是馬仁謹那市第一立法選區眾議員席位的合法候選人。」

他指控該裁決背後有「政治動機」,旨在將他從選舉中排除,並指出有兩份針對他的請願。

他補充說:「我不會讓這種情況發生,並將竭盡一切法律手段來維護我的權利。」

趙多洛指出,最初馬仁謹那市第一立法選區選舉登記委員會批准了他的選民登記及轉區申請。他表示:「值得注意的是,居住資格的要求旨在防止對社區狀況和需求缺乏瞭解、未能與社區建立聯繫的陌生人或新來者競逐選舉。」

# 司法部副部長: 副總統莎拉錯誤指責 司法部調查明顯偏袒

本報訊:副總統莎拉·杜特地針對司法部的譴責是不正確的。此前,副總統杜特地指責司法部在調查她涉嫌威脅總統小馬科斯特明顯偏袒。

司法部副部長安德雷斯(Jesse Andres)強調,司法部只是履行其調查和起訴犯罪的職責,不論涉及的人是誰——即便是高層政府官員。

安德雷斯於12月12日週四在接受採訪時說:「指責司法部偏袒是錯誤的。司法部將聽取我們副總統的立場,並考慮所有可能呈交的證據,包括其他證人的證詞。」

他補充說:「在我們進行評估並決定是否提控前,她將獲得充分的機會陳述。」

司法部副部長還強調,對杜特地發出的傳票將讓她有機會解釋有關她已僱人在自己遭遇不測後,刺殺總統、第一夫人麗莎·馬科斯(Liza Marcos)及眾議長羅麻德斯(Martin Romualdez)的說法。安德雷斯指出,這樣的傳票確保了遵循正當程序。

副總統杜特地於12月11日週三的記者會上表示:「我不認為這項調查是公平的。我們可以看到總統的發言,已經顯示有偏見。」

她補充說:「如果你們也看過司法部某位副部長的訪談,他說過「威脅就是威脅」,光是這點就可以看出他們的立場。即使他們說有調查,從一開始,他們似乎已經

決定要提告。」

杜特地的辦公室已經收到傳票,但副總統並未在2024年12月11日親自出席國調局的詢問會,該機構是司法部的附屬機構。她改為提交一封信函,否認對她的指控。

安德雷斯表示:「最終,法律程序,比如發出傳票,會給予您機會解釋並提出您的證人,您可以在調查過程中獲得律師協助。」

他補充說:「我們國調局提供這一切權利,因此,副總統不出席實在是令人遺憾。」

在同一次電台訪談中,安德雷斯還表示,小馬科斯總統並未干預司法部的調查,強調該機構雖然隸屬於行政部門,但仍保有獨立性。

安德雷斯說:「首先,我們的總統並沒有對我們下達指示,也沒有任何人對我們下達指示。」

他補充說:「事實上,我們的總統表示,他不支持彈劾,因為如果我們花時間在彈劾上,將浪費時間。」

然而,安德雷斯強調,總統的立場並不影響司法部作為國家的檢察和調查機構的職責。他解釋:「如果出現這種情況,而我們的檢察機構、調查機構和執法機構未能採取行動,那麼我們對公眾就有責任。因為任何犯罪都與公共安全息息相關。」

# 四次缺席未提供合理解釋 眾議院下令逮捕格里哈多

本報訊:眾議院四合一委員會於週四裁定警察格里哈多(Hector Grijaldo)藐視國會,原因是他多次缺席委員會的調查會議。

格里哈多至少已四次缺席相關調查,並被指未提供合理解釋。

眾議員薩莫拉(Pam Zamora)提出動議,要求裁定格里哈多藐視國會。薩莫拉表示,格里哈多以肩部受傷為由多次缺席的理由並不充分。

眾議院四合一委員會主席描貝斯(Ace Barbers)在所有成員一致附議下,批准了薩莫拉的動議。

此前,格里哈多指控四合一委員會強迫他確認已退休警員加馬(Royina Garma)的證詞。加馬指控前總統杜特地下令執行禁毒戰爭,並實施獎勵制度,按每位被殺的毒販,向警官提供獎金。

加馬的陣營否認了格里哈多的指控,表示四合一委員會從未強迫格里哈多作出此類確認。

里哈多簽發逮捕令,並下令將他拘留在國會大樓,直至四合一委員會結束其正在進行的調查。

另外,前菲緝毒署長維惹蕊描(Wilkins Villanueva)因在四合一委員會調查前總統杜特地禁毒行動的聽證會上拒絕回答相關提問,於12月12日週四被裁定藐視國會,並被下令拘留。

然而,該委員會決定於明年1月13日復會時才執行此藐視令。

這項動議由眾議員帕杜亞諾(Stephen Paduano)提出,並在四合一委員會第十三次聽證會上獲得通過,未有任何委員提出反對。

帕杜亞諾說:「維惹蕊描,這是我最後一次警告你。你在撒謊。你想讓我以藐視罪裁定你嗎?你還做出輕蔑表情,對本委員會不敬。我警告你,這是最後一次。早些時候當我提問時,你以為我不會再追問你。承認吧,這一切都是你的指揮責任。」

這位眾議員所指的是關於潔德·帕拉皮爾·施(Jed Palapil Sy)的指控,稱維惹蕊描曾盤問她。

潔德是艾倫·施(Allan Sy)的妻子,據報艾倫在2004年主導了一個製毒集團,該集團運營一座沙霧工場。

當局從該工場繳獲的高純度沙霧及製毒設備總值超過三億披索。

# 不管移民狀況如何 菲駐美大使館承諾協助在美居住菲人福祉保障

本報訊:菲律賓駐美國大使館及總領事館承諾,將加強與美國官員的聯繫,以確保在特朗普當選總統後,移民政策預期變化的情況下,居住在美國的菲律賓人能夠得到應有的福祉保障。

根據12月12日週四的一份聲明,菲律賓駐美大使及總領事們承諾,無論菲律賓僑民的移民身份如何,他們都將繼續提供領事服務。他們於12月10日及11日舉行會議,討論了特朗普政府即將實施的多項規範,特別是其移民政策。他們表示:「駐美各使領館首

長理解,鑑於新政府近期的聲明,美國部分菲律賓社群感到不確定性。」

他們也重申了對菲律賓公民的支持承諾,並強調在尊重美國法律的前提下,將提供適當的領事援助。

他們指出,此次會議是確保各方統一協調、有效應對的重要一步。

早前,特朗普表示,他計劃在其四年任期內驅逐美國境內的所有非法移民,希望達成一項協議,以保護所謂的「追夢者」移民。將重返白宮共和黨人,特朗普預計在明年1月20日就任後宣佈非法移民為國家緊急狀態。

脚踏車水果行 一站式水果店  
 專業售賣各類本地和進口水果  
 營業時間: 8:30am - 6:30pm  
 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila  
 微信同號 0970-1000000 菲語 0970-1555525  
 另有專業搬家服務

**FOR RENT**  
 Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
 防治方法: 從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治; 尋出白蟻巢穴, 施用科學藥物驅集白蟻回巢, 使其互相傳染中毒, 徹底滅絕, 確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害, 歡迎聯絡, 至誠服務。  
 電話: 82565536; 0917-8802688  
 0917-1876868 0917-3095688